



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUZĂU

Nr.3097/SCRM/16.03.2020

COMUNICAT DE PRESĂ

privind dispozițiile Legii privind zilele libere pentru un părinte

Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău aduce la cunoștința salariaților și agenților economici următoarele:

La data de 14.03.2020 s-a publicat în M.O. - **Legea nr. 19/2020 ce prevede acordarea unor zile libere părinților pentru supravegherea copiilor, în situația închiderii temporare a unităților de învățământ.**

Potrivit acestei legi care intră în vigoare cu data de 17.03.2020, părinții pot beneficia de zile libere plătite dacă sunt întrunite următoarele condiții de aplicare:

SITUAȚII : atunci cand unitățile de învățământ - sunt închise temporar din cauze meteorologice nefavorabile sau situații extreme decretate astfel de autorități;

COPII : până la 12 ani (respectiv , până la 18 ani pentru cei cu dizabilități) din unitățile de învățământ

PĂRINȚI : dacă locul de muncă public sau privat nu prevede posibilitatea muncii de la domiciliu sau telemunca. "Părinte" este și cel din familia monoparentală și cel care, în locul părintelui, este reprezentantul legal al copilului;

DREPTURI : angajatorul este obligat să acorde zile libere plătite pe toată perioada în care autoritățile decid închiderea unităților de învățământ;

PROCEDURĂ : un singur părinte poate beneficia de acest drept. Acesta va depune o cerere la angajator și va atașa declarația pe proprie răspundere a celuilalt părinte cum că nu beneficiază de același drept (pentru familia monoparentală nu se aplică această cerință);

VENIT: indemnizația pentru fiecare zi liberă este de maxim 75% din salariu de bază, însă nu mai mult de corespondentul pe zi a 75 % din câștigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat . Prin derogare de la prevederile Legii nr.200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanțelor salariale, sumele se decontează din acest fond numai pe perioada cand unitățile de învățământ sunt închise. Până la închiderea anului fiscal , sumele decontate vor fi înapoiate Fondului de garantare din bugetul de stat potrivit unei proceduri stabilite prin hotărâre de guvern;

EXCEPȚIE : Este nevoie de acordul angajatorului pentru angajații din domeniul energetic, nuclear, sanitar, radio/tv public, telecomunicații, CFR, transport în comun, salubritate, aprovizionarea populației cu gaze, energie electrică, căldură și apă.

Red:GT/2 ex



Str. Mesteacanului nr.43, Buzau
Tel.: +4 0238713047; fax: +4 0238426939
itmbuzau@itmbuzau.ro
www.itmbuzau.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului